
ATA 001 - 26/01/2009
Enviado por Visitante em Sex, 15/07/2011 - 09:39

1. DATA, LOCAL, QUORUM - Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e nove, com início

às 08:30, na sede do Conselho do Meio Ambiente de Toledo, na Rua Raimundo Leonardi, 2121, Parque 
Ecológico Diva Paim Barth, reuniram-se as pessoas relacionadas e assinadas no livro de presença. 2. 
ABERTURA  - O presidente em exercício Waldir Fabrício dos Santos fez a abertura da reunião apresentando 

o novo secretário do Meio Ambiente o Sr. Delmar Marino Hoffmann e leu a pauta da reunião. A ata da reunião 
anterior não foi lida. Tânia Maria Iakovacz Lagemann  foi nomeada secretária had hoc para a reunião. 3. 
RELATÓRIO DA CÂMARA TÉCNICA DE RESÍDUOS - Waldir Fabrício dos Santos, leu novamente o 

parecer da câmara técnica de resíduos, datado de 17/11/2008, que analisou  o  "Plano Municipal de 
Gerenciamento de Resíduos Sólidos de Toledo-Pr" encaminhado, a pedido, para essa câmara técnica. 
Reiterou que o documento apresentado não constitui efetivamente o Plano e que apenas contém  diagnóstico 
da situação e orientações para a questão  dos resíduos sólidos no Município de Toledo. 1.1.1 É parecer desta 
Câmara Técnica de Resíduos: Que o Município de Toledo conclua o Plano de Gerenciamento de Resíduos 
Sólidos Urbanos, estabelecendo cronogramas,  objetivos claros e  metas de curto, médio e longo prazos,
atendendo os       termos do artigo  19 da Lei 11.445 de 5 de janeirode 2007,incluindo: II - objetivos e metas de 
curto, médio e longo prazos para a universalização, admitidas  soluções graduais e progressivas, observando 
a compatibilidade com  os demais planos setoriais; III - programas, projetos e ações necessárias para atingir 
os objetivos e as metas, de modo compatível com os respectivos planos plurianuais e com outros planos 
governamentais correlatos, identificando possíveis fontes de financiamento; IV - ações para emergências e 
contingências; V - mecanismos e procedimentos para a avaliação sistemática da eficiência e eficácia das 
ações programadas. 1.1.2 Sejam elaboradas decretos e/ou leis municipais específicas  que  viabilizem o 
imediato cumprimento das orientações contidas no documento apresentado;  Quanto aos Resíduos da 
Construção Civil,  o parecer da câmara técnica foi: 2.1.1  Que o Município de Toledo elabore o Plano 

Integrado de Gerenciamento de Resíduos de Construção Civil, contemplando o Programa Municipal de 
Gerenciamento de Resíduos de Construção Civil. 2.1.2. Viabilize por meio de legislação específica e ações de 
curto e médio prazos , o atendimento das sugestões contidas no item 6.7 do "Plano de Gerenciamento de 
Resíduos Sólidos", a saber: Gestão de pequenos volumes ( definir quem é o pequeno gerador e      estabelecer
no curto prazo os pontos de coleta gratuita para estes geradores); Gestão de grandes volumes,Pano de 
Educação Ambiental; Plano de Educação Ambiental; Cadastramento de áreas públicas ou privadas, aptas para
o recebimento, triagem e armazenamento temporário dos Resíduos da Construção Civil, obedecendo o 
zoneamento proposto no Plano Diretor do Município. 2.1.3. Que sejam disponibilizados recursos financeiros
do Fundo Municipal de Meio Ambiente para custear as despesas com a elaboração dos referidos planos e 
programas  para  atendimento da legislação vigente.4. RELATÓRIOS DAS OUTRAS CÂMARAS 
TÉCNICAS - O presidente em exercício solicitou que as demais câmaras técnicas apresentem relatório  nas 

próximas reuniões. O Sr. Gilberto Chmulek colocou que na secretaria do Meio Ambiente ele será responsável 
para a elaboração do plano de recursos hídricos. O Secretário do Meio Ambiente o Sr. Delmar Marino Hoffman 
falou que o plano de arborização ficou sob responsabilidade do Sr. Paulo Jorge Oliveira. 5. AQUISIÇÃO DE 
EQUIPAMENTOS PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE -  A aquisição de 

equipamentos para a Secretaria de Meio ambiente foi aprovada neste Conselho no ano passado - ata 28/2008 
- ficando a cargo da Secretaria do Meio Ambiente reencaminhar este processo. A justificativa da não aquisição 
destes equipamentos foi devido a falta de rubrica no orçamento.  Com relação a aquisição de mais um veículo 
para a Secretaria, os conselheiros  e conselheiras solicitaram pedido escrito justificando a necessidade  para a
aquisição do veiculo. 5. PALAVRA FRANCA - PRAÇA WILLY BARTH. -  O secretário do Meio Ambiente 

o Sr. Delmar Hoffmann informou que algumas obras de re-adequação da praça Willy Barth fazem-se 
necessárias. Retirada de árvores secas, nivelamento com terra das caixas ao redor de algumas árvores, 
reforma do chafariz para corrigir problema de infiltração. Uma árvore na área do parque das crianças deverá 
ser retirada pois apresenta risco à integridade física dos usuários. Os conselheiros farão visita técnica para 
avaliação. LINHA LAGEADO - Segundo relato do conselheiro  Delvo Baldin há pessoas invadindo locais de 
preservação permanente e mata ciliar para pescar. Deixam lixo no local e danificam as árvores. Foi sugerido 
encaminhar denúncia ao IAP e Força Verde para a tomada de providências. CARGO TÉCNICO 
OPERACIONAL -  Foi apresentada a questão da ocupação de cargo técnico operacional na Secretaria 
Municipal do Meio Ambiente por pessoa que não tem formação técnica na área. É parecer deste conselho que 
os cargos técnicos sejam ocupados com pessoal com formação e será encaminhado ofício ao prefeito 



municipal comunicando o parecer. ENCERRAMENTO -  Nada mais havendo a tratar o presidente encerrou a 
reunião às 10h20min e lavrou-se a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada  pelo presidente e 
pela  secretária had hoc.
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